



石宇奇

男队击败印尼队，第二次夺冠 成功复仇 拿下汤杯

在5月5日晚进行的2024

年汤姆斯杯决赛中，中国羽毛球队以3:1击败印尼队，第11次拿下汤姆斯杯。

本届比赛前，中国队13次打进汤姆斯杯决赛，10次捧杯，是汤姆斯杯历史上最成功的队伍之一。2022年汤尤杯，阵容处于新老交替期的国羽兵败泰国曼谷。女队决赛惜败韩国队、男队不敌印尼队无缘四强，这是中国队自1996年以来首次同时丢掉汤尤杯。中国羽毛球协会主席张军在接受记者专访时向球迷致歉：“跟全国球迷说声对不起，让大家失望了。”

于低谷处蓄力奋发，在逆境中砥砺前行。两年来，国羽重振旗鼓，老队员日臻成熟，小将羽翼渐丰，各单项均有世界顶尖选手，阵容厚度显著提升。2023年，国羽先是在苏州实现苏迪曼杯三连冠，接着在杭州连克强敌拿下亚运会男团冠军，在一场场“惊天逆转”中磨砺、成长。

作为中国队队长，石宇奇本届赛事全勤登场，六战全胜，他说：“我自己还是很认可自己的努力和表现，这次在关键时刻都顶住了，都为队伍拿下了第一分，让队伍有一个好的开局。”

从去年亚运会团体赛的落寞到本届赛事的出色表现，石宇奇对此说道：“还是把注意力尽量放在该做的事情上吧，因为打球需要一定时间的过程才能取得好的结果。我是非常想赢，但是如果如果没有付出时间在这个过程的话，还是不会做得很好，就像上次亚运会。其实如果带人太多压力和责任，反而容易发挥不好，所以要看淡一些。说真的，肯定会有压力，但我觉得这正是这段时间我做得好的地方，过心理关。”

半决赛对阵李梓嘉时，第二局只让对手得了5分，决赛对阵金廷时，第二局只让对手得了6分，被问及什么原因时，石宇奇说：“（对手）失误太多了吧？我也不太懂。”记者问：“你知道这已经成为一个梗了吗？”石宇奇很配合地说：“我不知道金廷第二局发生了什么，反正我赢了！”

随后的双打比赛中，梁伟铿/王昶以2:1战胜印尼组合阿尔菲安/阿迪安托，为中国队再拿下1分。第二单打的比赛中，李诗沣1:2不敌乔纳坦，印尼队扳回一城。决胜局中，李诗沣在11:18落后的情况下一度追到17:19，可惜两个出界送掉最后2分，遗憾落败。第二双打，中国队派出何济霆/任翔宇对战印尼队的菲克里/毛拉纳，两对组合世界排名十分接近，何济霆/任翔宇先进入状态，以21:11先下一局，第二局双方打得非常胶着，何济霆/任翔宇以21:15拿下第二局，以大比分2:0帮助中国队再下1分。最终，中国队以3:1获得冠军，时隔6年再夺汤姆斯杯。

本报综合报道

在5月5日早些时候进行的尤伯杯决赛中，中国羽毛球队以3:0击败印尼队，第16次获得尤伯杯冠军。

尤伯杯又称世界女子羽毛球团体锦标赛，在这项赛事的历史上，国羽是最成功的球队。自1984年首次亮相尤伯杯以来，国羽除了在2018年无缘决赛之外，其余20次全部闯入决赛。

在上届于泰国曼谷进行的尤伯杯决赛中，国羽决赛惜败韩国队。如今坐镇主场，重夺尤杯成为国羽唯一目标。本次决赛上午9时30分开始，成都高新体育中心体育馆早已座无虚席。

在前一天的半决赛中，印尼队与韩国队苦战五场才艰难取胜，时隔16年后再度站上尤伯杯的决赛舞台。不过，或许是半决赛消耗了太多精力，印尼队在决赛中并未给国羽制造太多麻烦。

在首场女单对决中，奥运冠军陈雨菲仅用时38分钟就以21:7和21:16击败印尼队排名世界第九的玛丽斯卡。尽管直到小组赛最后一轮才披挂上阵，但陈雨菲在本届尤杯的四场比赛中表现堪称完美，不仅未丢一局，而且赢球的过程也是稳稳当当，堪称女队的“定海神针”。

“整个尤杯我给自己打80分，我觉得过程中还是遇到不少问题，在目前打的几场球还可以，我的特点就是比较稳，所以打了80分。”陈雨菲说。

作为巴黎奥运会前最后的“练兵”，比较遗憾的是，陈雨菲卫冕女单的三个主要对手——安洗莹、山口茜、戴资颖全都遭遇了伤病危机，“四巨头”并没有碰面。谈到健康问题，陈雨菲笑了：“其实要说我健康状况最好，也不一定，伤病谁都有，但目前她们到了上不了场地步的话，可能我相对好一点，其实身上多多少少有不舒服的地方，也希望接下来保护好自己不要有伤病，去全力备战奥运会，享受这个过程。”

印尼队对双打阵容进行了拆对，奥运冠军拉哈尤缺席，西蒂携手苏吉亚托出任第一双打。面对这一新组合，世界第一的陈清晨/贾一凡同样没有遇到阻碍，以21:11和21:8速胜。

在苏迪曼杯和尤伯杯比赛中，“凡尘”已多次搭档参赛。赛后，当被问及本届尤杯是否会是她最后一次搭档时，她们表示：“可能对于球迷来说，看不到我们在一起比赛了会伤感。但是，如果这真的是我们最后一届尤杯，请祝福我们。祝福我们今后会有更好的生活，会有更宽的路，因为羽毛球不是我们的全部。我们曾跟对方说过，如果对方退役了，千万不要哭，要哈哈大笑，要祝福我们彼此的人生迎来新的开始。”

在第二单打的对决中，面对世界第38的瓦多约，世界第六的何冰娇略显紧张，首局10:21失利，好在她顶住压力，以21:15和21:17取胜，帮助国羽锁定胜局。

本报综合报道

过关斩将 夺回尤杯 女队横扫印尼队，第二次登顶



陈雨菲